Scheda 21

Rilascio del permesso di costruire convenzionato

N.B.
personalizzali da ogni ente

[ numer che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi® Sono Un MEro esempio, per cli devono essere

1. Valutazione della probabilita

|  Criteri

 Punteggi |

|Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmenta vincolato r.lalla iegge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

|E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato sola da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

| - punteggioc assegnato

Criterio 2: rilavanza esterna
|l processo produce effetti direlti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio intemo = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

punteggio assegnato| _

[Criterio 3: complessita del processa

Si fratta di un processo complesso che com;nrt'a il cnhﬁdlﬁfrﬁﬁfo di pit amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA= 1

Si, il processo coinvolge pid di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge piti di cinque amministrazioni = 5

_- ‘ﬁmagglo assegnato ]

|Criterio 4: valore economico
|Qual & limpatio economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporia I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) =

Compmﬁ Faffidamento di considerevoli vantaggi a soggettl esterni (es. appallo) =

punteggio assegnato

Criterlo 5: frazionabllita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stessa risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=

puntaggln assagnato

Criterlo 6: controlli

Anche sulla base de‘l‘!"e_speﬁenza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace =2

Si, per una percentuale approssirha'iﬁa del50% =3

5i, ma in minima parle = 4

Na, Il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

L

Valore stimato della probabilita

3,33

0 = nessuna probabilita; 1 = Improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Rilascio del permesso di costruire convenzionato

2. Valutazione dell'impatto

|Criterio 1: impatto organizzativo

;Rispetlo al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
ia svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'atfivita di pid
'servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
‘coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino acircail 40% =2

{fino a circa il 0% = 3

Ifino a circa lo 80% = 4

finoacircall 100% =5

punteggio assegnato 1
|Criterio 2: impatto economico
|Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
\dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
inﬂi confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
e=e — - - —— R = D
8i=5
punteggio assegnato 1
(Criterio 3: impatto reputazionale - | e ==
|Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giorali o riviste arlicoli aventi ad oggelto il medesimo
mventg_u avenlllanalughll:i_‘_ . o B DR |- Lbo) leai|
No=0
|Non ne abbiamo memoria = 1 B
|Si, sulla stampa locale =2 - = — .
Si, sulla stampa nazionale = 3
5i, sulla stampa locale e nazionale = 4
|Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 - B = U X § 7m0, _
[ puntegglo assegnato 0
|Criterio 4: impatto sullimmagine
|A quale livello pud collocarsi il rischio dell'eventa (livelle apicale, intermedio, basse), awvero la
| posizionefil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
|a livello di addetto = 1 B
'a livello di collaboratore o funzionario = 2
|
|a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio genarale = 4
a livello di capo dipartimento/segrelario generale = 5
puntegglo assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,17




| ~ scheda22

l Pratiche anagrafiche

N.B.: i numari che abbiamo insento nella colonna "Punteggi” sono un mero esempio, per cui devono essere

|personalizzati da ogni enta

1. Valutazione della probabilita

Criteri

|Criterio 1: discrezionalita

Punteggi

Il processo & discrezionale?

|No, & dal futto vincolate = 1 -
E parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 2

'E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da alli amministrativi (regalamenti, direttive, circolari) = 4

|E’ altamente discrezionale = 5

| punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

|l processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimenta? _
[No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

| punteggio assegnato

'Criterio 3: complessita del processo

'5i tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi |
(controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

'No, il processo cainvolge una sola PA=1
| 3i, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

| 8i, il processo coinvolge pilt di cinque amministrazionl = 5

| ________ punteggio assegnato

|Criterio 4: valore aconomico

|Qual ¢ lmpatlo ecanomico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

|Compaorta ['attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3

r(i?rﬁﬁaﬁ?l'afﬁdﬂmen'tm considerevoli vma'g-gi a soggetti esterni {es. appalto) = 5

punteggio assegnato|

[Criterio 5: frazionabilita dal processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidament ridott)?
No=1

8i=5§ m,...m
| punteggio assegnato

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efflcace = 2
Si, per una percentuale approssimaliva del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

Na, il rischio fimane indifferente = 5

puntaggln assegnatﬂ

Valore stimato della probabilita

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probablle; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile,




Pratiche anagrafiche

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: Impan& organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nellambito della singola PA,
quale percentuale di personale & Impiegata nel processo? (Se Il processo colnvolge I'attivitd di pid
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire |a percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvalti)

fino a circa il 20% =1

[fino a circa il 40% = 2

finoacircall 60% = 3

finoacircalo80% =4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato 1

Criterio 2: Impatt;_a‘a:;nnmlco = By
|
|Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima lipologia di evento o di tipologie analoghe?
No =1 = 5 EALedETE S 1h
Si=5

o - o punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale
[Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
|evento o eventi analoghi?
[No=0
Non ne abbiamo memeria=1 o . e
5i, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
S5i, sulla stampa locale e nazionale = 4 o ==
Sl sulla stampa, locale, nazionale ed Internazionale = 5
oo o punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sull'immagine o B e Toan
A quale livello pud collocarsi il rischio dellevento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posiziona/il ruolo che l'eventuale saggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1
|a livello di collaboratore o funzionario =2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 Y
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
| punteggio assegnato 2

Valore stimato dell'impatto 1,00
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,17




Scheda 23

Documenti di identita

personalizzali da ogni ente

N.B.: i numer che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi" sono un mero esempio, per cui devono essere

1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

llprocesso é discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1 I )

E' parzialmente vincolalo dalla legge e da ati amministralivi (regolamenti, direttive, circolari) = 2 WIS
|E' parzialmente vincolalo salo dalla legge =3

|E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamentl dlrettlve circolari) =

|E' altamente discrezionale = 5

[ o I o puntegglo assegnato 1 |
|

|Criterio 2: rilevanza esterna o

|Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di rferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

| B '" p_untaggln assagnato 5

|

|

(Criterio 3: complessita del processo b o

'Si lratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimente di pit amministrazioni (esclusi i

|controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

|No, il processo coinvolge una sola PA = 1 o

Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

Sl, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5 .
| T B -puntagg[n assagnato 1
|Criterio 4: valore economico N

Qual & Ilmpattn economico del prcTE:'é';Eo:?"_' B
|Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I‘attn’buzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilieve economico (es. borse

di studio) =

Comporta Iafﬂdamamo di considerevoll vantaggi a seggelli eslerni (es. appalto) = [ ESS

S puntoggln assngnmn 3

Criterio 5: frazionabilita del processo " — Likgltnd Jd

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita

economica ridolta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.

pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si= - -

punteggio assegnato 1

Criterio &: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a

neutralizzare il rischio?

5, coslituisce un efficace strumento di neulralizzazione = 1 o . o —ull
Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale ﬁbarosslmaliva del 50% = 3

i, ma in minima parte = 4 - =
No il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato 1 i
Valore stimato della probabilita 2,00

0 = nessuna prababilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Documenti di identita

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo — s o e
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
la svolgere Il pracesso (o la fase del processo di competenza della PA) nel’ambito della singola PA,
‘quale percentuale di perscnale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pid
‘servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale implegato nei servizi
‘coinvolti)

finoacircail20% = 1

fino a circa 1 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

[fino a circa lo 80% = 4

finoacircail 100% =5

punteggio assegnato 1
Criterio 2: impatto economico
‘Nel corso degli ultimi cinque annl sono state pronunciate sentenze della Corle dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della FA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
'nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1 = ——— [l =y
Si=5 :
punteggio assegnato 1
Criterio 3: Impn_tfb reputazionale ) ) T T B o
|Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
|evento o evanli analoghi? P e e o | ]
INo=0
|Non ne abblamo mamoria = 1 ~
|Si, sulla stampa locale = 2 o o R
| 8i, sulla stampa nazionale = 3
|51, sulla stampa locale e nazionale = 4
|Si sulla stampa, locale, nazionale ed intermazionale =5 o | MU L
puntegglo assegnato 0
|Criterio 4: impatto sull'immagine o
|A quale livello pud collocarsi il rischio dell'eventa (livello apicale, intermedio, basso), owvero la
lposizionelil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 ==
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio genarale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 =
puntegglo assegnato 2
Valore stimato dell'impatto 1,00
0 = nessun impalto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,00




Scheda 24

Servizi per minori e famiglie

personalizzati da ogni ente

N.B.: i numeri che abbiamo inserifo nella colonna "Punteggi” sono un mero esempio, per cui devono essere

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punteggi

| Criterio 1: discrezionalita

|l processo & discrezionale?

[Ng, & del tutto vincolato = 1

|E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direitive, circolari) = 2

|E* parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

|E’ parziaimente vincolato solo da atti amministrativi (regalamenti, diretlive, circolar) =4
|E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

'Criterio 2: rllevanza astaerna

Il pracesso produce effettl direttl all'esterno dellamministrazione di riferimenta?

No, ha come destinatario finale un ufficio intermo = 2

Si, Il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

punteggio assegnato

| Criterio 3: complessita del processo

Si fratta di un processo complesso che comperta il coinvelgimento di pili amministrazioni (esclusi i
|controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

|Mo, il processo coinvolge una sola PA =1

|5, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato

|Criterio 4: valore aconomico

Qual & I'mpatto economico del processa?

'Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comparta I'attribuziene di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3

\Eﬂmporta I'afidamento di céﬁaiagre?aﬁ'ﬁntaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5
3 punteggio assegnato

Criterio 5: frazlonabllitd del processo

|l risultato finale del processo pud essere raggiunta anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlll

neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

|51, & mollo efficace =2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

i, ma In minima parte = 4

Na, il rischio rimane indifferente = 5

puntnégia a's;c;g'nam

Valore stimato della probabilita

0 = nessuna probabilita; 1 = imprababile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




’ Servizi per minori e famiglie

2. Valutazione dell'impatto

|Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di compelenza della PA) nellambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di piu
|servizi nellambito della stessa PA occorre rifarire la percentuale al personale implegato nei servizi
| coinvolti)

finoacicail 20% =1 -

fino acirca il 40% =2

fino acircail 60% = 3
finoacircalo 80% =4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnate| 'l re
|Criterio 2: impatto economico
|
|Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
|dipendenli (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
|nei canfronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1 o -
8i=5 =
| punteggio assegnato 1
|Criterlo 3: impatto raFutazlonaln -
|Nel corso degli ultimi anni sono stali pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
‘avento o eventi analoghi? e — S
No=0
Non ne abbiamo memaria = 1
Si, sulla stampa locale = 2 o
Si, sulla stampa nazionale = 3
5i, sulla stampa locale @ nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = §
punteggio assegnato 0
\
Criterio 4: impatto sull'immagine o
|A quale livello pud collocarsi il rischio dellevento (livello apicale, intermedio, bassa), owvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 - - - o
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficla generale = 4 B
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 e (=)
punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,38




~ Scheda 25

Servizi assistenziali e socio-sanitari per anziani

personalizzali da ogni ente

N.B.: | numeri che abbiamo inserito nelfa colonna "Punteggi” sono un mero esemplo, per cui devono essere

1. Valutazione della probabilita

| Criteri

Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

INo, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (ragniamr?t“l': direttive, circolari) = 2 =5

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamentl, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

[Criterio 2: rilevanza esterna

|1l processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimenta?

[No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

|5, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
|

punteggio assegnato|

|Critario 3: complessita del processo

|Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pid amministrazioni (esclusi |
|contralli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3

|8i, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & l'impatto economico del processo?

|Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

|Comporta |'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilieve economico (es. borse
di studio) = 3

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggefi'i-_fz‘sfélfﬁ'i' (és -;ﬁ‘lﬁi =5

punteggin assegnato

i_éi']terlo 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essera raggiunto anche effattuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamentl ridatti)?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

e —

Critarlo 6: controlll

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, @ molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

puntegglo assegnato

2

Valore stimato della probabilita

3,50

0 = nessuna probabilita;, 1 = improbabile; 2 = poco probabile;, 3 = probablle; 4 = mollo probabile; 5 = altamente probabile.




Servizi assistenziali e socio-sanitari per anziani

2. Valutazione dell'impatto

|Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pit
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
‘coinvolti)

[fino a circa il 20% = 1

|fino acircail 40% =2
[fino a circa il 60% = 3

fino acircaloB80% =4

fino acircail 100% =5

| L puntegglo assegnato 1
Criterio 2: impatto economico ——
'Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corle del Conli a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1 e ——— ==
Si=5
punteggio assegnato| I
|Criterio 3: impatto reputazionale T o T
|Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
|evento o eventi analoghi? — e
MNo=0 _
'Non ne abbiamo memoria = 1 - | d
'Si, sulla slampa locale = 2 _
' 5i, sulla stampa nazionale = 3
|5, sulla stampa locale e nazionale = 4 %
Sisulla stampa, locale, nazionale ed intemazionale =5 ——
| punteggio assegnato 0 -
i =
|Criterio 4: impatto sull'immagine ) =
|A quale livello pud eollocarsi il rischio dellevento (livello apicale, intermedio, basso), owvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
alivello di addetto=1 ——
|a livello di collaboratore o funzionario = 2
|a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
|a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 . T
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
D = nessun impatlo, 1 = marginale, 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

4,38




Scheda 26

Servizi per disabili

personalizzali da ogni ente

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi" sono un mero esempio, per cui devono essere

1. Valutazione della probabilita

| - _ Criterl Punteggi
Criterio 1: discrezionalita 3
Il processo & discrezionale? ~
No, & del tutto vincolato = 1 B -
|E’ parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
|E* parzialmente vincolato solo dalla legge =3 o T
'E’ parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5 ‘
o puntagglo assagnato 5:
'Criterio 2: rilevanza esterna - T TFER
||l processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficic interno = 2 Ly S
S, il risultato del pracesso & rivalto direltamente ad utenti esterni = 5 V=
|’ - punteggio assegnato 5 4
|Criterio 3: complessita del processo ==
|Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pil amministrazioni (esclusi i
|controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1 -
Si, il pracessu coinvolge pil di tre amministrazioni = 3
Si, Il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni =5 == R
= o punteggio assegnato 1
‘Cr!tarln 4: valore economico o e i
Qual & l'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 = aaiet = u
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilieve economico (es. borse T o7 I e
di studio) = 3
Comporta l'affidamento di considerevoll vantagai a soggetti eslerni (es. appalto) = 5
A e punteggio assagnato 3
Criterio 5: frazionabilita del processo - |
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivaments, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1
Si=5 - ]
punteggio assegnato SUTTN
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adegualg s e
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzaziona = 1 -
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4 —
Mo, il rischio imane indifferente = 5
punteggio assegnato 2
Valore stimato della probabilita 3,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Servizi per disabili

2. Valutazione dell'impatto

Criterlo 1: Impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegalo nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge [l'attivita di pio
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvoltl)

fino a circa Il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

finoacircail60% =3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

| - T punteggio assegnato 1
Ela;ﬁ;l‘bmz:nlﬁpﬁho economico e = o S
iNel corso degli ultimi cinque annl sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per |la medesima tipalagia di avento o di tipologie analoghe?
T ‘ e
Si=5
. punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale T = e 7]
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
|evento o eventi analoghi?
INo=0D
|Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2 e e R I R
Sl, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 Wiy 1
punteggio assegnato 0
Criterio 4: Imﬁaitm sull'lmmagine
A quale livello pud collogarsi il rischio dellevento (livello apicale, intermedio, basso), owero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
[a livello di addetto =1
{ 'a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
puntaggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,38
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Servizi per adulti in difficolta

personalizzali da ogni ente

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Funteggi" sono un mero esempio, per cui devono essere

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Griterio 1: discrezionalita

Puntegel e

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla Iagga @ da attl amministrativl (regolamenti, dlremve clrcolarl) =

E' parzialmente vincolato solo dalla Iegge =3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimenta?

\No, ha come destinalario finale un ufficio interno = 2

Sl il risultato del procésso & rivolto direttamente ad utenti esterni= 5

\ . punteggio assegnato

Criterio E!T::?Eiﬂiﬁﬂu dal processo

Si tratta di un processo compleszo che comporta il coinvolgimento di pil amministrazioni (esclusi i
controlli) In fasl successive per Il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5

___puntegglo assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & l'impatio economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta lattribuziene di vantaggi a snggelh esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3

Componta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del procass;

I risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effetluando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridott))?

No =1

Si=5

punteggio assegnato

Criterlo 6: controlll

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

3i, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

Nao, Il rischio rimane indifferente = 5

B hpduntagglo assegnam

2

Valore stimato della probabilita

3,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molte probabile; 5 = altamente probabile,




Servizi per adulti in difficolta

2. Valutazione dell'impatto

|Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegate nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente
:a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge Iattivitad di pit
isnmizl nell'ambito della stessa PA occorre riferire [a percentuale al personale impiegato nel servizi
coinvolti)

fnoacircail 20% =1

fino acircail 40% =2

{fino a circa il 60% =3
|fino a circa lo 80% = 4

finoacircall 100% =5

punteggio assegnato 1
iCrIterin 2: impatto economico
iNBI corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
‘dipendenti (dirigenli o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
‘nel confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1 /1 08 Bl | |
Si=5
punteggio assegnato 1
|
(Criterio 3: impatto reputazionale “““ - iz
|Nel corso degli ullimi anni sona stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
(evento o evenli analoghi? = e i gt
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2 - o e L s
5i, sulla stampa nazionale = 3
{51, sulla stampa locale e nazionale = 4
'Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 Y
| puntegglo assegnato 0
[
(Criterio 4: impatto sullimmagine = | 2
A quale livallo pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvera la
posizione/il ruclo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
alivello di addetto=41 -
a livello di collaboratore o funzionario = 2
ia livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
'a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
|a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 N
puntegglo assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minare; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,38
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Servizi di integrazione dei cittadini stranieri

personalizzali da ogni ente

N.B.: i humeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggl” sono un mero esemplo, per cui devono essere

1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale? B
No, & del tutto vincolato = 1
|E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 T T i
Erﬁﬁiﬁﬁme vincolato solo da atti amministrativi (regolamanti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5
T punteggie assagnato 5
|Criterio 2; rilevanza esterna ‘ St
ﬁ??ﬁ?ﬁ?ﬁ?{m‘:‘é effetti diretti all'esterno dellamministrazione di riferimento?
Na, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo é rivalto direttamente ad utenti esterni = 5
punteggio assegnato 5 4
Criterio 3: complnssila del processo = &
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per Il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1
Si, Il processo coinvolge pili di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5 E S
punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico T T e i
-aﬁl & l'impatto economico del processo?
Ha rilavanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non parlicolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3
Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5 T
punteggio assegnata 3
(Criterio 5: frazionabllta del processo 2
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidament| ridotti)?
No =1 Saas
Si=5 ) T T
B ~ ____ punteggio assegnato 3
|Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? e - IR S O
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 T
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5
_ punteggio assegnato 2
Valore stimato della probabilita 3,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Servizi di integrazione dei cittadini stranieri
2. Valutazione dell'impatto
Criterio 1: impatto erganizzativo T T o
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nellambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se Il processo coinvolge l'attivita di pid
servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)
fino a circa 1 20% = 1 Sl
|fino a circa il 40% = 2
fino acircail 60% =3
fino a circa lo 80% = 4 _
fino a circa il 100% =5
punteggio assegnato 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cingue anni seno state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
ENo-1 . R e e S
rSi = 5 TS ————— R T T L L am— S ——
o . punteggio assegnato| 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
avento o eventi analoghi?
'No=0 R =t - s
|Nan ne abbiamo memaria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3 L
| Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato| ORER
Criterio 4: impatto sulfimmagina s
A quale livello pud collocarsi il rischio dellevento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che 'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
alivellodiaddetto=1 ] 0
a livello di collaboratore o funzionario = 2 - .
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 TR
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 L3
- punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,38




Scheda 29

Raccolta e smaltimento rifiuti

N.B.: | numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi” sono un mero esempio, per cui devono essere
personalizzali da ogni ente

1. Valutazione della probabilita

Criteri o | Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

1= parziea_l@pnta vincolato dalla lagge e da atti amministrativi (regnIaﬁirdlrettlvef.;i}aaa;i)‘:‘2—-~-- e
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolalo solo da altli amministrativi (regolamenti, direttive, circolar) =4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato 1
Criterio 2: rilevanza esterna B
|Il processo produce effetti diretli allesterno dell'amministrazione di riferimento?
Mo, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 7
3i, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
- ~ ____ punteggio assegnato| 5

|Criterio 3: complessita del processo

|Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimenta di pii amministrazioni (esclusi i
|controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

|No, il processo colnvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pill di cinque amministrazioni = 5

____Punteggio assegnato 1

\

|Criterio 4: valore aconomico

[Qual & l'impalto economico del processo?

|Ha rilevanza esclusivamente intema = 1

Camporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse

di studio) = 3

Eﬂmpuﬂa I'affidamento di considerevoli vantagagi a soggetti esterni (es. appalto) = 5
punteggio assegnato 5

Criterlo 5: frazionabilita del processo

I risultato finale del processo puo essere raggiunto anche effetluando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1

Si=5

punteggio assegnato 5

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si'. costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2 o

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischia rimane indifferente = 5

puntaggio assegnato 5

Valore stimato della probabilita 3,67

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto prebabile; 5 = altamente probabile,




Raccolta e smaltimento rifiuti

2. Valutazione dell'impatto

|Criterlo 1: Impatto organizzativo |
{Rispetln al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente
|a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nellambito della singola PA,
'guale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pid
‘servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
|coinvalti)

finoacireaill 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

(fino a circa lo 80% = 4

|fino a circa il 100% = 5

puntaag_ib assninéio 1
Criterio 2: impatto economico e
|Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte del Contl a carico di
|dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
|nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento a di tipologie analoghe?
1ND =1 =2 =
8i=5§
i - - punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale ] i =
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analaghi?
[No=0
|Non ne abbiamo memoria = 1
| 8i, sulla stampa locale = 2 == TR
|51, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale=4 B
| Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
| puntaggio assegnato 0
icrltorln 4: lmpat?n sull'immagine T -
‘A quale livello pud collocarsi il rischio dellevento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero Ia
posizionefil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & alavata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 - -
|a livello di collaboratore o funzionario = 2
‘a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
|a livello di dirigente d'ufficio generale=4 -~ = -
|a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
[ punteggio assegnato 3
} Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = neszun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,58




Scheda 30

!
|
‘ Gestione del protocollo
I

!devono essere personalizzati da ogni ente
L —

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi” sono un mero esempio, per cui

1. Valutazione della probabilita

Criteri ~ Punteggl
Criterio 1: discrezionalita =
Il processo e discrezionale?
No, & del tutto vincolate = 1 - -
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, cirgolari) = 2
E'parzialmente vincolato solo dalla legge=3
E' parziaimente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5
__ - punteggio assegnato 1
|Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti allesterno dellamministrazione di riferimento?
'No, ha come deslinatario finale un ufficio Interna = 2 - T
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti estemi = 5 -
punteggio assegnato| 2
|
|Criterio 3: complessita del processo o
|5l tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimente di pii amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultata?
Mo, il processo coinvolge una solaPA=1
| 5i, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3
Si. Il processa coinvolge pitt di cinque amministrazioni = 5 B
punteggio assegnato 1
|
[Criterio 4: valore economico o
|Qual & l'impatto economico del processo?
'Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 e T
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo ecanomico (es. borse
di studio) = 3
Comporta l'affidamente di considerevoli vantaggi a soggetti estemni (es. appalto) = 5 -
e e punteggio assegnato 1
|Criterio 5: frazionabilita del processo T
|l risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
Na = 1 T
Si=5 - V0
. punteggio assegnato 5
Criterio &: controlti il
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, Il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neulralizzare il rischio? .
Si, coslituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2 )
Si, per una percentuale approssimaliva del 50% =3
Si, ma in minima parte = 4 - 5l
No, il rischio rimane indifferente = 5 -
. puntagglo;ssngnatn 1
Valore stimato della probabilita 1,17

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile,




r Gestione del protocollo
|

: 2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzative

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivitd di pid
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino acircalo 80% =4

pﬁnﬁgglo assagﬁa_t;

|Criterio 2: Impatto economico

Nel corso degll ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima lipologia di evento o di lipologie analoghe?

No =1

S5i=5

_____punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stali pubblicali su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
avento o eventi analoghi?

No=0

Nan ne abbiamo memaria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

5i, sulla stampa nazionale = 3

5i, sulla stampa locale e nazionale = 4

S5i sulla stampa, locale, nazionale ed intermazionale = 5

puntaggio assegnato 0

Criterio 4: impatto sull‘lniinaglnn

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nellorganizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

puntegglo assagnato 1

Valore stimato dell'impatto 0,75

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 0,88




